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Békési Mátyás
pénteken délután 5 érakor 

beszédet mond a nagybudapeslt

pdrtvélasxtmónY előtt,
melyet a rádió esti 7 órai 

adásában közvetít

V. ÉVFOLYAM, 39. SZÁM

Ötéves tervkölcsön
írta: Mánál Péter

A hároméves terv két év 
es 5 hónap alatti fcefej-ezese^ 
hez közeledünk. A háború 
ütötte sebek begyógyultak. 
Újra állnak a hidak, a házak, 
az iskolák, a gyárak többetj 
termeinek, mint valaha, a föl­
deken most ér véget a dús ter­
més betakarítása. A hős szöv­
et hadseregtől kapott szabad­
ságot jót használtuk fel, az 
urak Magyarországának rom- 
iáiból rövid idő alatt boldog, 
szabad országot építünk. Pár­
tunk vezetésével népünk új, a 
hároméves tervnél is nagyobb 
feladatra készül. Az ország az 
-.téves terv' megindításának 
gvűrközik. Az ötéves terv ipa­
runkat majdnem megkétszerezi, 
ez iparban elmaradt vidékeken 
üzemek tucatjai nőnek ki a 
íi dböl. De nemcsak az ipar 
fejlődik. 1954-ben már 24 ezer 
traktor szántja a földeket. Is­
tállók, magtárak épülnek és 
elmaradt mezőgazdaságunk 
korszerűsítve, fejlett ágává 
esz népgazdaságunknak. Uj 
kórházak óvják, új iskolák szá­
zai nevelik a szocializmust 
építő embereket. Éietsznivona- 
iunk már ma túlhaladta a há­
ború előttit, az ötéves terv-ben 
e maihoz képest újabb 35 szá­
zalékkal emelkedik. Messzire 
távozik a múlt réme, a mun­
kanélküliség, messzire, hogy 
sohasem találkozzanak vele 
többé hazánk földjén a dolgo­
zók.

A hároméves tervet a kapi­
talistáknak a politikai és gaz­
dasági hatalomból való kiszo­
rítása révén tudjuk teljesíteni. 
Fél kezünkkel ezt a harcot kel­
lett vívni, a kalapácsot csak 
másik kezünk fogta. Az ötéves 
terv kezdetekor már a három­
éves terv időszakának politi­
kai és gazdasági eredményeire 
építünk, ezért lehet a terv me­
részebb, ezért vállaljuk ötévi 
a art a szocializmus atapjai- 
ak lerakását hazánkban.
Az ötéves terv tehát nem 

egyszerűen folytatása a három­
éves tervnek. Az újjáépítés ter­
vét az újabb építés terve kö­
veti. A helyreállítás munkájá­
nak lendülete átcsap népgazda­
ságunk gyorsütemü fejlesztésé- 
vé, szerkezetének mezőgazda­
sági iparból ipari mezőgazda­
sággá való átalakításává. Az 
ötéves terv- nemcsak mennyi - 
»égi de minőségi változást is 
jelent népgazdaságunk fejlesz­
tésében.

Az ötéves terv többet ad, 
de többet is kíván. A 47 miíli- 
á-dnyi beruházás teljesítéséhez 
új erőforrásokra van szükség 
giink. Ötéves tervünk ezekre 
az új erőforrásokra épít: a 
munka növekvő termelékeny­
ségére, a szocialista üzemi ön­
költségcsökkentésből fakadó 
nagyobb nyereség befizetésre, 
a dolgozók megnő Vek edett ön­

tudatán alapuló áldozatkész­
ségre. Ezt az áktozatkészsé- 
,get vette figyelembe a kon 
mány, amikor meghirdette az 
ötéves tervkölcsönt. A tervköl­
csön jegyzése a munkások, dol­
gozó parasztok, néphez hü ér­
telmiségiek, kisemberek ere­
jükhöz mért önkéntes anyagi 
áldozata hazánk iparának, me­
zőgazdaságának fejlesztéséért, 
a nép jólétének emeléséért^ 
fiiggefenségünk megszilárdítá­
sáért, a béke megvédéséért. 
Egyúttal saját boldogabb jövő­
jét, életszínvonalának emelését 
kovácsolja a dolgozó, mikor fi­
zetéséből, megtakarított pénzé­
ből tervkölcsönt jegyez. Nem­
csak pénz formájában kapja 
vissza 5 év alatt a jegyzett 
összeget, de hazánk felvirágoz­
tatására is hozzájárul. Ennek a 
kölcsönnek igazi kamata — az­
ért hazafais cselekedet — az 
anyagi áldozat .amit a köl­
csön jegyzője vállal.

A kölcsön a népi demokrácia 
erejének jele. Csak az a kor­
mány fordulhat a nép széles 
tömegeihez, amely tudja, hogy 
a nép vele tart Népünk tudja, 
hogy amit ad, jó helyre kerül, 
jó! lesz felhasználva. Tudja, 
hogy nem a kapitalista banká­
rok használják pénzét, nem a 
külföldi tőkések vágják zseb­
re, nem a népek szabadságai 
ellen gyártanak belőle fegy­
vert. A kölcsön azonban nem­
csak jele, de új forrása is an­
nak. Az államhoz való új vi­
szony felismerése és önkéntes 
áldozatvállalásban való meg­
testesülése még szorosabbra 
fűzi a kapcsolatot a dolgozó és 
az állam, a dolgozó és az öt­
éves terv, a dolgozó és saját 
munkája között.

A mi kölcsönünk nem hason­
lít a kapitalizmusban a magyar 
állam áltel felvett egyik köl­
csönhöz sem. A kölcsön akkor 
rablánc volt, amely a külföldi 
tőkéshez fűzte az országot. Az 
első világháború után, a 20-as 
évek közepén a pénz stahR 
uzáíása érdekében felvett nép- 
szövetségi kölcsön ahhoz a fel­
tételhez volt kötve, hogy Smith 
Jeremiás, majd később Tyler 
kölcsönt nyújtó angol-amerikai 
tőkések két megbízottja a ma­
gyar Nemzeti Bankban mint 
«tanácsadó®, az állam összes 
pénzügyeibe beleavatkozhassa­
nak, semmise történhessék hoz­
zájárulásuk nélkül. Az ilyen 
kölcsönöket a fogyasztási és 
forga’miadók növekedése kö­
vette, ennek következtében a 
létfontosságú cikkek árának 
emelkedése és így végső fokon 
árát a dolgozók millió fizették 
meg. Felhasználásukra j.elemző 
példa Bethlenek «beruházása». 
X kevésszámú dőzsölök céljaira 
létesített liSafüredi palotaszálló. 
A hozzátapadó panamákat még 
annak idején sem lehetett eítrt-

A Magyar Népköztársaság kor­
mányának felhívása az 5 éves 

tervkölcsön jegyzésére
Mag) arnrízág dolgozó népéhez. 1
Hároméves tervünket az ország 

helyreállításának és újjáépítésének 
tervét a magyar munkásosztály, 
a dolgozó parasztság, a néphez 
hii értelmiség és a kisemberek ön. 
feláldozó munkája folytán ez év­
ben a kitűzött határidő előtt 7 hó­
nappal, két év és 5 hónap alatt 
befejezzük. Ez a terv tette lehe­
tővé. hogy' hazánkban megkezd­
hessük a szocializmus építését: le­
rakjuk alapjait városban és falun.

A hároméves terv eredményei: 
a háborús károk és pusztítások 
helyreállítása, mezőgazdasági és 
ipari termelésünk gyorsütemü nö­
vekedése, dolgozó népünk életszin. 
vonalának folyamatos emelkedése 
bizonyítják, hogy jól gazdálkod­
tunk azzal a szabadsággal, «melyet 
a Szovjetunió hősiesen harcoló 
hadserege vívott ki számunkra.

Népgazdaságunk területéről a tő­
kés kizsákmányoló elemek mindin­
kább kiszorultak és megvalósult 
dolgozó népünk vágya; az aj nép­
köztársaság alkotmánya. Államunk 
a dolgozó nép állama lett.

Az újjáépítés hároméves tervé­
nek megvalósítása után még hatal­
masabb feladatokat tűztünk ma­
gunk elé: 5 éves tervünk, a nép­
gazdaság újjáalakításénak, a szo­
cializmus építésének terve, ame­
lyet a Magyar Dolgozók Pártjá­
nak javaslatára, a Függetlenségi 
Népfrontba tömörült szervezetek 
is magukévá tettek.

Az 5 éves terv iparunk eddig 
példa nélkül álló fejlődését, rniv 
zőgazd aságmik elmaradó t tságánuk 
felszámolását, dolgozó népünk élel- 
-zimonalának további emelkedését,

népünk kulturális felemelkedését, 
a város és a falu közötti különb­
ség felszámolásának megindítását 
jelenti.

Ötéves tervünk végrehajtása so­
rán országunkat fejlett iparral 
rendelkező mezőgazdasági ország­
ivói fejlett mezőgazdasággal ren­
delkező ipari országgá kívánjuk 
fejleszteni.

Mindez természetesen pénzügyi 
erőfeszítéseket is kíván tőlünk: 
fenti céljaink elérésére több mint 
47 milliárd forintot kell befektet­
nünk.

4 magyar dolgozó nép felis­
merte, mit jelent számára az 5 
éves terv. Erre szavazott a május 
15—i választáson. Azóta is töme­
gesen érkeztek illetékes szervek­
hez. a kormány tagjaihoz olyan 
javaslatok, amelyekben a dolgo­
zók bejelentették, hogy az 5 éves 
terv megvalósitisának további biz­
tosítására, a termelékenység eme­
lésére irányuló erőfeszítéseik mel­
lett erejükhöz’ képest összeggel is 
hozzá kívánnak járulni a terv si­
keréhez.

A dolgozók tömeges állásfogla­
lása bizonyltja: a mi népünk tisz­
tában van azzal, hogy a szocializ­
mus építése az egész nép számára 
a békés, boldog jövendőt jelenti 
és ezért ennek érdekében további 
áldozatot is hajlandó hozni.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya ezt is számításba vette, ami­
kor 5 éves terv kölcsön kibocsáj- 
tását határozta el.

Az 5 éves terv kölcsön a 00 
millió forint összegben kerül 19/19 
szeptember 39-én kibocsájtásra. A 
kölcsön jegyző szabadon választhat

nyereménykötvény, vagy joB-kal 
kamatozó kötvény között. .Mind a 
nyeremény, mind a kamatozó köt­
vényre befektetett pénzét mindenki 
5 év alatt teljes összegben visz- 
szakapja. Amellett a nyeremény­
kötvényekre nyereményeket is ki­
sorsolnak. Minden negyedik köt­
vény nyer. A főnyeremény fél­
évenként 100 ezer forint.

Az imperialisták cinkosai és ké­
méi: a leleplezett hazaárulók meg 
akarták semmisíteni népi demo­
kráciánk eredményeit. Újból a 
gyárosok, a bankárok, a földes- 
urak rabságba akarták dönteni u 
magyar dolgozókat.

A hazaárulók aljas mesterkedé­
seire legyen a válaszunk: fokozot­
tabb áldozatkészség, még nagy obb 
szeretet és ragaszkodás népi de­
mokráciánkhoz. és vezetőjéhez 1 
Legyen a kölcsön jegyzés népsza­
vazás az 5 éves terv, az ország 
szabadságának és függetlenségének, 
a békének megvédése melleti, nép­
szavazás a szocialista építés mun­
kája mellett.

legyünk példát e téren is ar­
ról a hős szovjet népről, ame­
lyik hasonlíthatatlanul nehezebb 
körülmények között, nagvobb ál­
dozatokat hozva építette fel a szo­
cializmus országát! Mutassuk meg. 
hogy méltók vagyunk a nagy Szov­
jetunió barátságára!

Jegyezzen mindenki terv köL 
csont! Építsük ezzel is a boldog, 
erős. független Magyarországot!

Budapest. 1999 steptemb r 19.

Rákosi Mátyás .«.
Dobi István s.

Hogyan keli jegyesni as 5 érés tervkolenönt ?
A mai napon megkezdődött 

az ötéves tervkölcsön jegy­
zése.

Ez a kölcsön az ötéves terv

megvalósítását, a béke, orszá­
gunk függetlenségének és bol­
dog jövője megalapításának 
ügyét hivatott szolgálni. Ezek

mellett a nagy és közérdekű 
célok mellett az ötéves terv­
kölcsön az egyén részére is 
számos előnyt nyújt, az egyé-

kolni. Az Erdélyi-nyeremény - 
kölcsönt Horthyék állítólagos 
«Erdélyi beruházásokra® bo- 
csáították ki. Ebből a kölcsön­
ből sem az ország javát szol­
gáló bureházások készültek, 
fegyvert gyártottak belőle a 
fasiszta háború céljaira.

Napjainkban hírhedt kölcsön 
a Marshall-kölcsön, az Egyesült 
A fám ok monopolistáinak esz­
köze, imperialista vetélytársadk 
leigázására. Az angol font e 
napokban történt leértékelése, 
mely nem véletlen, hogy a ke­
nyér árának emelésével esett 
egybe, jól mutatja az ilyen 
kölcsönök «áldásait».

A Szovjetunió, a népi demo­
kráciák kölcsönei és köztük a 
mi «ötéves tervkölcsönünk» is 
alapvetően különböznek a ka­
pitalista tervkölcsönöktői. A 
mi tervkölcsönünket is a dol­
gozó nép juttatja a dolgozók

Ára 80 fillér

államának és ezt arra hasz­
nálja fel, hogy erősebbé, gazda­
gabbá tegye az országot, még 
szilárdabbá a dolgozók hatal­
mát, függetlenségét a béke ma­
gyarországi arcvonalát.

A munkásosztály a teljesít­
mény növelésével, egyéni ver­
sennyel, a dolgozó parasztság 
az önkéntes beszolgáltatással 
felelt Raj kék és megbízóinak. 
Az ötéves tervkölcsön újabb 
csattanós válasz az imperialis­
táknak. «Kapitalizmust akarta­
tok, földesurak hatalmát — 
még gyorsabban építjük a szo­
cializmust. Nyomorba akarta­
tok taszítani bennünket — ál­
dozunk az ötéves tervben meg­
valósuló magasabb életszínvo­
nalért. A Szovjetunió ellen 
akartátok fordítani országunkat 
— erős bástyát építünk hazánk­
ból, hogy helytáBhassunk a 
Szovjetunió vezette béketábor­

ban.»
Válasz ez az amerikaiaxmü 

kölcsönökért könyörgő Tiki­
nak, kinek nagy garral indított 
«ötéves terve» ma csali egy 
szempontból tölti be «felada­
tát» a kapitalizmust és a nyo­
mort restaurálja Jugoszláviá­
ba, Válasz e kölcsön az impe­
rialistáknak : nem szorulunk 
rájuk, újra bebizonyosodott, 
hogy nagyobb erő van abban 
az országban, amelyet a nép 
épit, a maga számára, mint a 
Wall Street minden pénzes­
zsákjában.

Az 5 éves tervkölcsön rémü­
lete és dühe a hazai reakciód 
nak és cinkosainak, az imperia­
listáknak. Gyöze’exn hát né- 
künk új győzelme, amelyet 
Pártunk szervezett a Magyar 
Dolgozók Pártja élén népünk 
iegjobb fiával, Rákosi Mátyás­
sal.

I
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A csepeli WM Martin-üzeme dolgozóinak levele 
Rákosi Mátyás elvtárshoz:

Jelentjük, hogy teljesítettük 
A HÁROMÉVES TERVET

ni takarékosság megszervez* 
sének ez a módja, amely a 
Szovjetunióban is közkedvelt­
ségnek és igen nagy népsze­
rűségnek örvend, nemcsak azt 
teszi lehetővé, hogy a dolgo­
zók egyéni jólétük növelése 
érdekében összegyűlj lsek meg­
takarításaikat, hanem ezen fe­
lül még egyéb előnyöket is 
biztosít. A nyereménykötvé­
nyeknél megadja a lehetősé­
gét annak, hogy a kötvénytu­
lajdonos a saját tőkéjén kívül 
a nagyszámú nyeremények 
valamelyikében is részesül­
jön, amelynek a valószínűsége 
igen nagy. tekintettel arra, 
hogy végeredményben min­
den negyedik kötvény nyere­
ménnyel kerül kisorsolásra. 
Számos kisebb-nagyobb nye­
remény között félévenként ki­
sorsolásra kerül egy-egy 1(0 
ezer forintos főnyeremény, 
továbbá több 50 ezer forintos. 
*25 ezer forintos nyeremény. 
Mind a nyeremények, mind 
a befizetett tőkeösszegek fél- 
évenkénti sorsolások útján, öt 
év alatt kerülnek kifizetésre, 
illetve visszafizetésre. Az öt 
év alatt tehát az is visszakap­
ja pénzét, aki nyereményben 
nem részesül. Azok. akik ka­
matozó kötvényt jegyeznek, az 
esedékes, évi 5 százalékos ka­
matot ugyancsak félévenként 
kapják meg és ezeknek a ka­
matozó kötvényeknek a tőke­
összege is őt év alatt, fél­
evenként sorsolás útján kerül 
visszafizetésre. Az alkalma­
zotti viszonyban lévő dolgo­
zók munkahelyeiken jegyzik

a kölcsönt. A kötvény ellenér­
tékét a hetibéresek 40 hót 
alatt, a havibéresek 10 hónap 
alatt, egyenlő részletekben fi­
zethetik be. Minden más te­
hát, a mezőgazdasági lakos­
ság, a kiskereskedők, kisipa­
rosok, szabadfoglalkozásúak, 
az őket felkereső jegyzést- 
gvüjtőnél, vagy az. Országos 
Takarékpénztárnál jegyeznek. 
Ezeknek a kölcsőnjegyzőknek 
joguk van arra, hogy a jegy­
zett összeg felét 10 napon be­
lül, másik felél 30 napon Izeiül 
fizessék Ize. A parasztok és a 
szabadfoglalkozásúak azon­
ban lehetőleg eg)- összegben 
fizessenek. Az összeg befize­
tése a jegyzést gyűjtő által át­
adott befizetési lap fölhasz­
nálásával, vagy az Országos 
Takarékpénztár fiókjaiban 
való közvetlen befizetéssel 
történik. A nyugdíjasok az ál­
taluk jegyzett kölcsönössze­
get 10 havi részletben fizet­
hetik be. A jegyzésről min­
denki jegyzési igazolást kap. 
Ezen fel van tüntetve, hogy az 
illető mennyi kölcsönt jegy­
zett. Magukat a kötvényeket a 
kölcsön jegyzők a jegyzett ősz- 
szeg befizetésének megtörtén­
te után kapják meg. Az ötéves 
tervkötcsön feltételeire vonat­
kozó összes részletekre az Or­
szágos Takarékpénztár köz­
pontja és a budapesti, vaj „ 
mint vidéki fiókjai, továbbá 
az Országos Szövetkezeti Hi­
telintézet járási székhelyeken 
tévő szakintézetei adnak fel­
világosítást.

A csepeli WM Martin-üze­
mének dolgozói az alábbi le­
velet írták Kákosi Mátyás elv­
társnak :

A jól végzett munka tudatá­
val jelentjük, tiogv üzemünk 
hároméves tervének előirány­
zatát az 1949 szeptember 2.5- 
én, vasárnap reggel 6 órakor 
lecsapolt adaggal teljesítettük. 
Ezzel a hároméves tervben 
vállalt kötelezettségünknek 
HX) százalékban eleget lettünk.

A Martin-üzem dolgozói, 
adagolók, kemeneések, daru­
vezetők, kokitlamunkások, ön- 
lülapfalazók, kokillamunká- 
sok ingolkezelők, csoportve­
zetők, művezetők és mérnö­
kök megtették kötelességüket. 
Méltó választ adtunk ezzé! az 
imperialisták magyarországi 
ügynökeinek, Rajknak és ban­
dájának. akik idegen célok ér­
dekében polgárháborút akar­
tak szítani és pusztulásba, 
nyomorba kívánták dönteni 
népünket

A hároméves tervben vállait 
kötelezettségünknek 97 nap­
ijai a határidő előtti teljesíté­
sét kemény munkával, a régi 
normák túlteljesítésével, újí­
tásokkal, valamint az értel­
miségi és iizikai dolgozók szo­
ros együttműködésére! tudtuk

megvalósítani.
Termelésünk megnövelését 

a következő eszközökkel ér­
tük cl:

1.1949 márciusáig üzemünk­
ben két Martin-kemence mű­
ködöt! folyamatosan. Azóta 
megvalósítottuk az üzem há­
rom Martin-kemencéjének 
jobb kihasználását. Ezt úgy 
értük el, hogy a tartalékke- 
mence átépítésének befejezte 
után — leküzdve az utunkban 
álló nehézségeket — nem vár­
tunk a következő kemence le­
állásáig. hanem azt azonnal 
üzem-be helyezi ük Ezzel idő­
szakosan három Martin-ke­
mence egyidejű működését 
vezettük be.

2 Az adagsúlyt It) százalé­
kos felemelésével megnövel­
tük a kemencék fajlagos tel­
jesítményét.

3. Jelentékenyen csökken­
tettük a kemencék újraépíté­
sének idejét.

4 Az üst-térfogat megnöve­
lésével megszüntettük a «sa­
lakvasat és egyúttal egysze­
rűsítettük a salakmozgást

Mindezeket az eredménye­
ket a régi műszaki berende­
zéssel. a fizikai dolgozók tel­
jesítményének emelésével cs 
a munkaszervezés lényeges

megjavításával értük et. A ter­
melés felemelésével egyidejű­
leg megjavítottuk a gyártott 
acél minőségét. A dolgozók 
keresete 115 százalékról 110 v 
emelkedett. A termelékenység 
25 százalékkal mvgnövekedvti. 
a gyártási költségek 8 száz 
lékkai csökkentek

Ezekhez a sikerekhez ko­
moly mértékben hozzásegített 
bennünket munkásigazgatónk. 
Somogyi Antal elvtárs, aki ál­
landó kezdeményezésével a 
termelés és a termelékenység 
fokozásává! kapcsolatos ja 
vasiatokat megvalósította és a 
fennálló nehézségekéi kikü­
szöbölte.

Az elért sikerekkel nem 
elégszünk meg, hanem továb­
bi tervek megvalósításán dei- 
gozunk. ilyenek: a saiakkeze 
lés további egyszerűsítése és 
az adagolás észszerű sí lése. a 
kemence-átépítések idejének 
további csökkentése és a ke­
mence élettartamának növe­
lése.

Szabadság!
Martinovich líra«

üzemvezető főmérnök
Ternyik Mikiéi

párttitkár 
Kállai Imre

mítbelvbiz litk

Az emberiség túlnyomó többsége 
támogatja a Szovjetunió békejavaslatát

Az ENSz közgyűlésén folytató­
dó!! az általános vita. Ekének Cle­
men tis csehszlovák külügyminisz- 
tev szólalt fel. Ciementis rámuta- 
tott arra a ténvre, hogy az USA 
folytatja a ?hideg háborút» és a 
félelem légkörének létesítésit, 
amelyre azért van szükség, hogy 
újabb hatalmas összegeket fordít­
hasson fegyverkezésre, valamint 
■iá< országok politikai és gazdasági 
leigázására. Ha mégis a feszült­
ség enyhüléséről és a háborútól 
való félelem csökkenéséről beszél­
hetünk, ez a Szovjetunió követ­
kezetes álláspontjának és tevékeny­
ségének, valamint annak a halai­
éin- mozgalomnak köszönhető, 
amelv az emberek százmillióit fog­
lalja magába világszerte, azoknak 
százmillióit, akik világosan kife­
jezték akaratukat, hogy megőrzik 
a békét és harcolnak a kékéért.

Ciementis rámutatott, hogy a 
dolgozók világszerte támogatásra 
találnak a Szovjetunióban, amely 
korul a világ valamennyi valóba! 
békeszerető nemzete csoportosul. 
Kijelentette, hogy azok a javasla­
tok, amelyeket Visinszkij, a Szov­
jetunió külügyminisztere előter­
jesztett, egyszerű és hatásos mód_ 
vzerek az emberiség fontos kérdé­
seinek megoldására,, hogy meg­
szüntessék az uj háborúra irányuló 
előkészületeket, hogy megszabadít­
sák a népeket a fegyverkezési ver- 
tengéssel kapcsolatban rájuk ivein: 
»edő terhektől, hogy eltiltsák az 
atomfegyvert, hogy megteremtsék 
a hatásos ellenőrzést a tömegirtási
eszközök fölött.

A csehszlovák küldöttség teljes 
mértékben támogatja a Szovjet-

ió küldöttségének javaslatait. 
Ezeket a javaslatokat az egész cseli- 
szlovák nép és a béketábor min­
den országának népei szintén tá­
mogatják. Az emberiség túlnyomó 
többsége ebben a táborban van. Si­
ralmas és undorító látványt keltett 

jugoszláv nép érdekeit eláruló, 
csődbe jutott Tito csoport képvi­
selőjének felszólalása.

Ez a küldöttség szemmel látha­
tóan állította, hogy az á'-Ula kóp­
iáséit kormány állítólag két tá­
bor között áll, noha már régóta 
ismeretes, hogy elszökött az im­
perializmus és az agresszió tábo­
rába, A budapesti líajk-per tár 
gyalusán felfedett tények döntő 
erejével szemben, amelyek az egész 
világ előtt leleplezték a Tilo-klikk 
Délkclct-Európa népei ellen el­
követett bűneit, csak nyomorúsá­
gos kifogásokat és alaptalan cáfo­
latokat hozhatott fel. Nem szállt 
nyíltan szembe a szovjet javasla­
tokkal, hanem jezsuita módon 
igyekezett a közgyűlést szembeál­
lítani a javaslatokkal, amelynek 
nem felelnek meg az uj háborúra 
gyújtogatok szájízének.

Pearson kanadai külügyminisz­
ter beszédében lényegében elis­
merte, hogy meghiúsultak azok az 
angol—amerikai kísérletek, ame­
lyek arra irányultak, hogy a Biz­
tonsági Tanácsot az. angol—ameri­
kai tömb haszonleső terveinek 
meghiúsítására tegyek alkalmassá.

A hétfő délutáni ülésen Bevin 
angol külügyminiszter mondott be­
szédet. Bevin sok kérdést fejtett 

"ki, <le kitért az elől, hogy egye­
nesen nyilatkozzék a szovjet kül­
döttség a béke biztosítására és a 
nagyhatalmak együttműködésére

irányuló javaslatairól. Bevin nem 
riadt vi<=za a tények durva elfer­
dítéséről sem, a Szovjetunió po­
litikájának befektetésétől. Az an­
gol megbízott felszólalásában kü­
lön lietvet szentelt az angol — ame­
rikai blokk uj síi tető csatlósa, a 
Tito-klikk védelmére. Bevin az 
atomfegyver betiltására feltétlenül 
az amerikai érdekeknek megfelelő 

nemzetközi ellenőrzés előzetes 
bevezetését szabta meg és felszólí­
totta a küldötteket. «áldozzák fel 
országuk függetlenségét és járul­
janak hozzá a terv elfogadásához.

Az ülésen nagy beszédei mon­
dott Manuilszkíj ukrán küldött.

Rákosi Mátyás elvtárs válasza
a H M JHartim-ümem dolgoméinak
Martinovich Ernő. Temvák Miklós. Kállai Imre. Somogyi 

Antal. Biró Ferenc, Kelen Béla. Szemanek Rezső elvtársiknak, 
Budapest.

kedvf?. Elvtársak:
Megkaptam szeptember értesítéseddel arról, hogy a

hároméves tervben vállalt kötelezettségüket két év, egy hónap, 
25 nap alatt befejezték.

Fogadják ebbőt az alkalomból forró kommunista üdvöz­
letemet és köszönelsmet. Önök ezzel a jó mankóval valóban 
méltó lálaszt adtak az imperialisták magyarországi ügynöki­
nek. Biztos vagyok benne, hogy példájuk az egész ipari mun­
kásságra, az egész magyar dolgozó népre serkentőleg fog hatni 
és nem marad követői,- nélkül

Migegyszer köszönöm pompás tsljesitményükel és sok si­
kert kivánok a szocializmus építésének utján további győzel­
meikhez.

Csők igy tovább! Szabadság!
RÁKOSI MAT) 4S.

Az ENSz napirendre tűzte a Szovjetunió 
békét megszilárdító javaslatait

Newyork, Szeptember 27-én, 
kedden az ENSz főbizottsága 
ülést tartott, hogy megvitassa 
a Visinszkij által előterjeszteti) 
szovjet javaslatok napirendre 
tűzésének kérdését. A szovjet 
javaslatok mint ismeretes egy 
új háború előkészítésének el­
ítélésére és az 5 nagyhata'omH 
nak a béke megszilárdítása ér­
dekében történő egyezmények 
megkötésére vonatkoznak. Mae 
Nei: angol megbízott kijelentet­
te, hbgy az angol küldöttség 
nem ellenzi a szovjet javasla­
tok napirendre tűzését, gyakor­
latitag azonban Visinszkij ja­
vaslata ellen foglalt állást. 
Austin, az Egyesült Államok 
megbízottja támogatta Mac 
Neiit. Nem lépett fel nyíltan a 
szovjet javaslatok ellen, ellen­

ben megismételd az angol kül­
dött kísérletét annak megaka­
dályozására, hogy a közgyű­
lés önálló napirendi pontként 
tárgyalja meg a szovjet javas­
latokat.

Visinszkij az angol és ameri­
kai küldötteknek válaszolva rá­
mutatott arra, hogy a szovjet 
küldöttség minden javaslata a 
közgyűlésen az angol-amerikai 
képviselők ellená'Jására talált 
és a szovjet küldöttség küldött­
ség képviselőit a szovjet javas­
latok képviselőit a .szovjet ja­
vaslatok védelmére ezek a kép­
viselők állandóan «propagandá­
nak» minősítik. Ezen az alapon 
a szovjet „küldöttség is pro- 

! pagandának tekintheti a szovjet 
javaslatokkal szemben felho­
zott ellenvetéseket. Csakhogy

amíg a szovjet javaslatok a bé­
ke eszméinek propagandáját, a 
békéért folyó propagandát je­
lentik, addig a Szovjetunió ja­
vasfai ellen irányuló propagan­
da egy új háború propagan­
dája, mert mindenki előtt vilá­
gos, hogy ki küzd a béke ellen 
és készül a háborúra.

A bizottság többsége nem 
támogatja azokat a kísérlete­
ket, amelyek a szovjet javas­
latok napirendre tűzésén’k 
meghiúsítására irányultak. A 
többség elhatározta, javasolják 
a közgyűlésnek, tűzze az ülés­
szak napirendjére a Szovj.".- 
unió javaslatait. Ez eilen a 
javaslat ellen a bizottság egyet­
len tagja sem szavazott. A köz­
gyűlés még ugyanaznap elfo­
gadta a főbizottság határozatát
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Tettre készen állunk 
az új feladatok előtt (I SZOVJETUNIÓ

5 éves tervének államkölcsöneBe sem lehet járni egy nap 
alatt a földből hirtelen kinőtt 
várost, az idei őszi Nemzet­
közi vásárt, A látogatók száz­
ezrei sem tudnak egy nap alatt 
megnézni mindent, hiszen a ne­
hézipar gépcsodáiban órákig 
gyönyörködhet az ember és 
nem volna teljes az öröm, ha 
a finom-mechanika remek ter­
mékeit nem néznénk végig. Es 
hol van akkor még a magyar 
textilipar háza. Innen sem le­
het úgy elmenni, hogy darabról 
darabra ne esodáinók meg 
hamuk fejlettségét, tervezőink 
gazdag fantáziáját, a kiállított 
a. magok minőségét és szépsé­
gén

Ha mindezt megnéztük, sokat 
láttunk. De hol vagyunk még 
attól hogy mindent bejárjunk. 
A bányászat, a földművelés, a 
kereskedelem: még felsorolni 
is sok, mi minden van hátra. 
£s okvetlen el kell látogat­
nunk az «illatok utcájába» is, 
é'elmiszeriparunk remekeivel 
ismerkedhetünk.

A Világifjusági Találkozó 
után szinte egyik napról a 
másikra termett, nőtt ki a 
földből ez a pompás kiállítás.

Alkotói pedig ott járkálnak 
nap mint nap, ezrével sétál­
unk a vásár-város színes, sza­
gos utcáin: ez te magad vagy, 
dolgozta ember, munkás, pa­
raszt és értelmiségi.

Mint a vásár maga, úgy nőtt 
és sarjadt a semmiből — az
1545- ös üszkös, romos, kifosz­
tott országból — ez a bőség. 
£s a dolgozó ember, aki a 
tu'ajdonos jogos büszkeségével 
járkál kincsei között, jói em­
lékszik, hogyan értünk ei idá-

Hlszen .emlékeztetőül ott lát- 
1 atod az élelmiszeripar pavi­
lonjában az 1945-ös sárga, la­
pos tenyerünket, meBette a je­
gyet: napi 10 deka. Ez a ke­
eper felidézi a múltat. Ehhez

kenyérhez tartozik a sok rom, 
ami hazánkban hevert akkor: 
nehezen induló iparunk, tönk­
rement közlekedésünk, a szén 
né kül akadozva lélekző gyá­
raink, tetszhalott mozdonya­
ink.

Az ingyené'ök akkor batyut 
kötöttek a hátukra és szerte- 
széledtek az országban fekete 
üz'etet kötni. A munkásosztály 
és a parasztság nem tántorult 
meg a pillanatnyi könnyű ke­
zesei lehetőségeitől. Összeszo­
kik tlák a nadrágszíjjat; éhes 
és rongyos munkások függtek 
a Duna felett és a jeges de­
cemberi síéiben építették az 
mső budapesti hidat. A bá­
tyák mélyén sovány férfiak 
hajoltak a réselők fölé, ps-‘ 
kasztok nyomták egyetlen ge­
béjük mögött az ekevasat a 
főidbe, éhes tisztviselők ültek 
reggelenként íróasztaluk mögé, 
a havi, majd a félhavi, a vé­
gén már félhetenkénti elébük 
szórt rongy pénzért, amiért 
majdnem semmit sem lehetett 
kapni.

ók tudták, hogy miért hoz- 
r ak áldozatot és mire egyelj 
fordult az idő kereke, nézd az
1546- os kenyeret, — már nem 
sarga — igaz, hogy korpás,
• e.mény, de jobb és több va­
lamivel.

ó-z 1946-os esztendő első fe-
* még többet kért tőlük. Ak­

kor vált tébolyítóvá a pengő 
ha-áltánca, a pénz nem ért egy 
íabadkát sem. A gépek, a főid, 
az íróasztal mégsem maradt 
árván.

Az álldozatváílalásnak meg 
is lett a jutalma: 1946. augusz­
tus 1-én megjött a jó forint.

Felemelte fejét a dolgozó 
nép, de már akkor tudta, hogy 
harcainak nincs vége. A kenyér 
a kezükben volt, de nagyobb 
darabot és jobbat akartunk. 
Takarékoskodni kellett a pénz­
zel, egymásután vertük vissza 
a spekulánsok, a tőkések ro­
hamát, amelyet ádáz dühhel ve­
zettek jó pénzünk ellen. Meg­
értettük miért nincsen kollek­
tiven felüli bér, miért nincsen 
különpénz. Ez tíz áldozat is 
meghozta gyümölcsét, a forint 
erős valutává nőtt, 1947-re 
szebb és még nagyobb kenye­
rünk lett.

így teltek az évek. Miénk 
.ettek a gyárak és akkorra 
már tudtuk, hogy a szigorú 
takarékosság nem áldozat, ha­
nem egyszerű befektetés. Olyan 
befektetés, amely bőségesen 
kamatozik, amelynek hasznát 
akasban, üdülésben, bőséges 

étkezésben, gyermekeink gond­
talan kacagásában fizeti visz- 
sza a. nú országunk.

A fordulat éve igy hozta 
meg a fordulatot az emberek 
gondolkozásában. Tudta min­
den dolgozó, hogy nem sült- 
galambvárás a szocializmus 
építése, hanem odaadó, szere­
tetteljes munka. És azt is tud­
ta, hogy a Párt sohasem kí­
vánt erején felüli áldozatot sen­
kitől Ahogyan nőttünk, gaz­
dagodtunk, bástyává épültünk 
a Szovjetunió vezette béke- 
frontban, ugv nőtt öntuda­
tunk, hűségünk is.

Hiszen előttünk van a nagy 
példa: a szocializmus nagy ba­
ráti országa a Szovjetunió. Hi­
szen olyan kezekben van sor­
sunk, olyanok vezetik meg- 
megujuló támadásainkat a ma- 
radiság, a kulturálatlanság, a 
betegség, a nyomor ellen, 
mint nagy Pártunk és bölcs 
vezére, Rákosi Mátyás.

Hősiesség, hűség, öntudat, a 
Párt és annak bölcs vezére 
és vezetői iránti szeretet töl­
tötte el a dolgozókat. Es tez 
a gyűlölet ellenségeink iránt.

A Rajk-per megmutatta az 
imperializmus eszeveszett ősz- 
szeesküvését népünk, a béke­
szerető nemzetek jóléte és bé­
kés épitömunkája ellen. A tár­
gyalás fényénél láttuk, milyen 
aljas, gálád módon tőrnek a 
dolgozók ellen az amerikai tő­
kések, jugoszláv bérenceik es 
ezek hitvány ügynökei. A Va­
sas székház nagytermében fo­
lyó tárgyalás még jobban rávi­
lágított odakünt a Vásáron, 
hogy mit akartak ezek a fér­
gek tőlünk elrabolni. És egy 
kiáíltásként hangzott a dolgo­
zók ajkáról a válasz: Nem" 
engedjük! Még többet, még 
jobban dolgozunk ezentúl, csök­
kentjük a seiejtet, emeljük a 
termelékenységet, javítjuk ami­
nőséget.

Ml ez? Ez már a magáét 
védő, a jövőjéért és békéj-é- 
ért harcoló öntudatos ember 
tiszta félre nem érthető sza­
va, azé a dolgozóé, aki sze­
red hazáját, pártját és gyű-

A szovjet nép hatalmas haza­
fias lelkesedéssel fogadta a Szov­
jetunió népgazdaságának fejlesz­
tésével kapcsolatiján kibocsátott ál- 
iamkölcsönt. Az ország városai­
ban és falvaiban a dolgozók né­
pes gyűléseket tartottak. Megin­
dult a kölcsön tömeges jegyzése, 
amellyel a szovjet nép magasfoku 
öntudatosságáról és szervezettségé­
ről lesz tanúságot. Egyben ismét 
nyilvánítja azt a megingathatatlan 
elhatározást, hogy határidő előtt 
teljesíti a háború utáni sztálini öt­
éves tervet. Ismét kinyilvánítja ha­
tártalan odaadását, szocialista ha­
zája és I.enin-Szlálin pártja iránt,

A szovjet államkölcsönttk
teljesen ellentétei a Buizsoá or­
szágok kölcsöneinek. kapitalista 
országokban a kölcsön a munká­
sok és parasztok kizsákmányolásá­
nak, a népek imperialista leigá­
zásának egyik eszköze. A jellegük­
nél fogva népellenes és fosztogató 
buizsoá kölcsönök a pénzmágná­
sokat gazdagítják és súlyos terhet 
raknak a dolgozók váliaira. A 
szovjet kölcsönök minden vonat­
kozásban valóban népi kölcsönök 
ás továbbmenően, haladó, építő 
kölcsönök. Céljuk a szocializmus 
országa hatalmának megerősítése, 
i termelőerők fejlődésének elő­
mozdítása. a nép gazdaságának, a 
dolgozók anyagi jólétének növe­
lése. I

Ez az oka a szovjet államköl- 
csönök rendkívüli népszerűségé­
nek. A kölcsönök már jóval a há­
ború előtt az ország iparosításá­
nak és a mezőgazdaság kollektivi­
zálásának hatalmas forrásai vol­
tak. nagy szerepet játszottak a szo­
cialista társadalom felépítésénél a 
Szovjetunióban. A háború előtti 
-ztálini ötéves tervek megvalósí­
tására a szovjet nép kölcsönök 
utján közel 5o milliárd rubelt 
adott. A Nagy Honvédő Háború 
idején a szovjet emberek hősiesen 
küzdöttek a frontokon, önfeláldo­
zóim dolgoztak a hátországban, 
!e ezenfelül további bőséges se­

gítségei nyújtottak a kölcsönök ut- 
jfin is. Ebben az időszakban a 
Szovjetunió lakossága 76 milliárd 
rubelt adott az államnak.

A hávoméves terv egyik igen 
lényeges célkitűzése volt elí­
rna-adott mezőgazdaságunk fej­
lesztése. Hírre a célra a kor­
mányzat sok millió forintot 
fordított a megyében. A há­
roméves tervben ez év tava­
száig mintegy 4 millió forin­
tot fordítottunk erre a pélra. 
Tudni kell, hogy Békés me­
gyében mintegy 50 ezer ka- 
tasztrális holdra .tehető a szi­
kes terület, amelyen úgyszól­
ván semmi nem termett. Ezek­
kel a területekkel a múltban 
senki nem törődött és csak, 
a felszabadulás után, a három-

löli az ellenséget.
Ilyenek a magyar dolgozók. 

Egyszerű, derék, dolgos em­
berek, akik Magyarországot a 
dolgozók hazájává építették. 
Pártjuk útmutatásait követve 
szabad és boldog országgá tet-

A háború utáni sztálini 
ötéves terv

kiváló sikerei, a népgazdaság fej­
lődésének üteme nem kis mérlék- 
t>en a kölcsönök felajánlásán mú­
lott. Az uj ötéves terv kibtxsá- 
tott kölcsöne azt a célt szolgálja, 
hogy a Szovjetunió gazdasági és 
kulturális építési terve határidő 
előtt megvalósuljon és előmoz­
dítsa az ország fokozatos áttérését 
a szocializmusról a kommuniz­
musra.

Az uj államkölcsön kibocsájti- 
sáig e feladat megoldása során 
már kiváló eredményeket értek el 
a szovjet emberek. Sikeresen telje- 
sitették az ötéves terv első há­
rom évének feladatait. Az ipari 
termelés njá 8-ban 18 százalék­
kal múlta felül a háboruelőtti 
színvonalat és iyáy első negyedé­
ben az előző év hasonló időszaká­
hoz viszonyítva további a 3 szá­
zalékkal növekedett. Az év máso­
dik negyedében az emelkedés fo­
kozottabb volt. Jelentékeny ered­
ményeket értek el a mezőgazdaság­
ban is.

A szocialista gazdaság
hatalmas növekedése biztosí­
totta a dolgozók anyagi szín­
vonalának folyamatos emelé­
sét. Az 1947 végén végrehajtott 
pénzügyi reformot és a jegy- 
rendszer megszüntetését a köz- 
szükségeü cikkek árának rend­
szeres csökkentése követte. 
Már az áncsökkentés első sza­
kában mintegy 86 milláird ru­
belt nyert a nép azzal, hogy 
az összes kereskedelmi kate­
góriákban olcsóbban szerez­
hette be szükségleteit. A la­
kosság nyeresége a második 
szakaszban az árcsökkentés kö­
vetkeztében mintegy évi 71 
miüiárd rubelt tett már ki.

A dolgozók anyagi színvona­
lának emelésére irányuló rend­
szabályok kedvező hatással je­
lentkeztek az áruforgalom nö­
vekedésében is. 1949 első ne­
gyedében a lakosság 22 száza­
lékkal több árucikket kapott, 
mint 1948 első negyedében. A 
szovjet emberek jólétének 
emelkedéséről szemléltetően ta-

,éves terv idején jutottunk el 
oda, hogy a szeghalmi járás- 
jván Szeghalom és Füzesgyar­
mat községekben, a szarvasi 
járásban Szarvas, Öcsöd, Bé- 
késszentandrás, Csabaesüd köz­
ségekben, a gyomai járásban 
Gyomén, Endrődön, Póhalmon 
megindult a sziktalajjavítás. 
Két nagyobb és 4 kisebb mé­
retű sziktalajjavító végezte a 
munkát és azonkívül a kézi 
sziktalajavítás nagy ütemben 
folyt ezeken a helyeken. A 
kormány ezenkívül is lehető­
séget teremtett arra, hogy a 
viszonylag nagy költséggel járó 
sziktalajjavítás szegényparaszt-

ték. És amikor büszkén, bol­
dogan sétálnak nagy eredmé­
nyeinket hirdető az őszi Nem­
zetközi Vásáron, megelégedet­
ten állapítják meg: érdemes 
volt minden áldozatért, érde­
mes volt kiizködni dolgozni, ér-

nuskodik a lakóházépítés gyor­
suló üteme, iskolák, gyermek­
otthonok, kórházak, áruházak, 
éttermek, klubok és parkok 
hálózatának bővülése, a város- 
rendezési munkálatok hatalmas 
lendülete.

Az 1949 évi állami költség- 
vetés a pénzügyi ellátás továb- 
b művelését irta el. A növek­
vő, hatalmas kiadásokat leg­
nagyobbrészt a szocialista ipar­
ból, kereskedelemből és me­
zőgazdaságból befolyó össze­
gekkel teljesitik, de nagy jelen­
tőségűek a kölcsönökből be­
folyó összegek is.

A Szovjetunióban mindaz, 
amit a kölcsön összegekből lé­
tesítenek, a nép érdekeit szol­
gálja és teiejsen alkalmazko­
dik szükségleteihez. A kölcsö­
nök után visszafizetett nyere­
mény is a lakosságot, a szovjet 
dolgozókat illeti és ennek ösz- 
szege 1948-ban 1.4, 1949-ben 
pedig 2.5 milliárd rubel volt.

A szovjet embereit Jól 
tudják,

hogy azok az összegek, me­
lyeket kölcsön alakjában a 
szovjet állam rendelkezésére 
bocsátanak, a népgazdaság to­
vábbi felvirágoztatását szolgál­
ják. Felajánlják megtakarított 
pénzüket, hogy gyarapítsák az 
ország gazdaságát, erősítsék 
hatalmát.

A kölcsönök jegyzése nagy­
jelentőségű állami ügy — nagy­
jelentőségű politikai feladat. A 
pártszervezetek, a szakszerve­
zetek és a Komszomol-szerve- 
zetek bolsevik szervezettséggel 
és magas színvonalán irányít­
ják. Minden dolgozónak meg­
magyarázzák a kölcsön jelen­
tőségét és szerepét a szocia­
lista építésben.

A szovjet emberek a köl- 
csnö egyöntetű a’áírásával elő­
mozdítják a nép anyagi és kul­
turális jólétének állandó eme­
lését. Valamennyien tudják, 
hogy a kölcsön sikere az öt­
éves terv határidő előtti teljesí­
tésének biztosítását jelenti. 
Egyetlen szovjet dolgozó sem

Ságunk elvégezhesse, állami 
támogatást adott a talajjavítás­
hoz. A kölcsönt 10 éven keresz­
tül évi 1 mázsa búzával kell 
törleszteni. A sziktalajjavítás 
eredményeképpen azonban a 
termés holdanként több má­
zsával nő és így alapjában véve 
a dolgozó parasztság ingyen 
jut lényegesen nagy obb termés­
hez és földje megjavításához. 
Ma már ott tartunk, hogy szi­
kesterületeinkből mintegy- 6—7 
ezer katasztrális holdat javí­
tottunk meg. Az ötéves terv 
pedig előreláthatólag teljesen 
felszámolja ezt a gondot is.

demes még nagyobb feladato­
kat vállalni, érdemes munkát, 
erőt, tudást, pénzt, befektetni, 
mert ez visz minket még 
előbbre, még feljebb! Es mert 
mindég, érdemes tettre készen 
állunk az uj feladatok előtti

marad kölcsönkötvény nélkül.

Szikesekből termelőidet
változtatott a hároméves terv
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Népnevelők
Halov*ánv porfátyol úszik nap 

mint nap a sárga kukoricatáblák 
fölött, amott az erdőnél összesürü. 
sftdik, hogy lehulljon a levelekkel 
együtt ismételten a főidre és né­
hány év múlva termékeny avarrá 
változzon. E porfátylat nem to- 
v afutó forgószél kavarja fel a 
rosszerdei földeken, hanem a 
munkáskezek -a kukoricatörők, az 
ekevasak, amelyek mag alá törik a 
földet, a kocsik, melyek az egész 
évi munka eredményét, a termelést 
«/állítják. Ezt láthatod a határban, 
a serényen dolgozó parasztokat, 
öregeket és fiatalokat. De miért 
v szorgos munka? Miért igyekszik 
minden dolgozó paraszt a* termény 
U-takaritással, az őszi munkákkal 
és a vetéssel?

Megértetni 
az emberekkel...

Könnven megtudhatod. Kérdezd 
meg a rosszerdei EPOSz-fiatalok- 
tól, a népnevelőktől, a serény 
munka motorjaitól...

Nekünk is földünk van. Nekem 
is dolgozni kell, éppúgy, mint 
apámnak, vagy bármely szomszéd­
nak. Dolgozni... De nem úgy, 
ahogy még jó néhány évvel ez­
előtt. Én tudom, hogy miért dol­
gozok jobb kedvvel, nagyobb örőm_ 
mél, mint tavaly. Ez azonban még 
nem elég. Tudni kell mindenki­
nek. A szomszédnak, a jó barát 
nak, az egész Rosszerdőnek.

így hát estélen, amikor már az 
emberek a szárat vágják, útnak in­
dulunk mi, EPOSz-fiatalok meg­
magyarázni, megértetni az embe­
rek kei. mitől szabaditolt meg ki­
vétel nélkül mindannurmkat a 
Párt, a hazaárulók leleplezésével 

ezt mondja Nyíri Julia.
...hogy megvédjem 
a magam földjét

-— Én katonának, katonatisztnek 
megyek — magyarázza Beieczki 
János egy 3o év körüli embernek. 

Katonatisztnek én, az egykori 
;«eléd fia. Nem tartja ezt furcsá­

nak, bátyám? Maga csak akkor le­
hetett a múltban tizedes is, ha jó 
lalpnvalója volt az uraknak. Én 
most tiszt leszek. Katona, hogy 
megvédjem apám földjét, a ma­
gam földjét, s mindannyiónk föld­
jét a bitangoktól. Be a maga fia 
is tiszt lehet, orvos, tanár, pati­
kus ... Most az feliét, mert az 
állam, a nép állama a dolgozók 
fiai előtt is megnyitotta a felemel­
kedés kapuját. Mindezt kiknek kö­
szönhetjük? — A kommunisták­
nak. azoknak, akik földet adtak 
nekünk s akik megvédtek azt a 
grófok, bárók ittmaradt cinkosai­
val szemben.

— Ez igaz — válaszolja a pa­
raszt ember, közben megáll a szár­
vágással. — Ez bizony igv van ....

Mindannyiónk haszna
— Igv... — folytatja Berendel 

— akkor tehát háláiról is érdemes 
idejében elvégezni minden mun­
kát: a betakarítást, a vetést. Ki­
nek lesz ebből haszna? Magának, 
az ón apámnak, nekem, a maga 
fiának, mindannviónknak. Ma 
m ind annyién kn a k, nem úgy, mint 
régen. Nem a grófoknak és a

nak a jelentkezések a líon- 
védtisztképző iskolára. Már ír­
tunk arról, hogy a jelentkezé­
si határidőt meghosszabbítot­
ták. Ennek az eredménye az. 
hogy a néhány nap előtti 
200-as létszám több mint 400- 
ra szaporodott fel. Békéscsa­
ba, Gyula, Szarvas, Tótkom­
lós, Körösladány, Bucsa és 
a többi községek, városok 
munkás- és parasztfiataljai 
megértették Farkas elvtárs 
felhívását. Egymásután jelent­

cselédtartó kulákoknak . ..
Amott a másik dűlőben Nagy 

Mária és Remeczki Gábor. Az 
erdő aljában Kiss László és Domo­
kos Margit; az egész rosszerdei 
részen aa fiatal EPOSz-tag, 32 
népnevelő magyarázza meg nap 
mint nap, hol ennek, hol annak, 
miért fontos az őszi munkák el­
végzése, mivel hálálhatjuk meg a 
népi demokráciának, hogy elűzte 
fejünk fölül a dobpergést, a rse- 
iédsorsot visszahozni akarók sötét 
árnyékát...

Apám, ne feledd«.
A rosszerdeiek megértik a fia­

talokat. Megértik, mert fiaik szól­
tak hozzájuk az EPOSs-tagokon 
keresztül: «Apám ne feledd, mi­
lyen nagy hálával tartozol!«

Ezért úszik nap mint nap is­
mételten finom porfelhő a rossz­
erdei földek felett, ezért dolgoz­
nak serényen a dolgozó parasztok. 
Azért, mert válaszolni akarnak 
fiaiknak: «Tudjuk kötelességün­
ket.» Azért, mert meg akarják 
mutatni ország-világnak minden 
áldozatot meghozunk a Pártért 
a népi demokráciáért!»

és töltötték ki a jelentkezesi 
ívet. A jelentkezetteket egy­
éves csapatszolgálatra hívják 
majd be s az egy év letelte 
után mennek a »Kossuth» 
tisztképző akadémiára s ott 
— a tanulmányok sikeres el­
végzése után — avatják őket a 
magyar néphadsereg tisztjei­
vé.

A jelentkezések — a kitű­
zött időpontig — tovább foly­
nak s reméljük azt, hogy a 
fiatalok közül még többen je­
lentkeznek az iskolára.

Újabb 200 munkás- és paraszt­
fiatal jelentkezett 

Farkas Mihály felhívására
A SzIT és EPOSz ifjúsági kéziek az alapszervezeteknél 

szervezetekben tovább foh-

15—20 mázsás rizstermés
a termelőszövetkezeti csoportoknál

A megyében legnagyobb; 
részt a termelőszövetkezeti cso­
portok foglalkoznak a rizster­
meléssel. Nagyon csekély szá­
zalékban termelnek egyénileg, 
azok is a Földműves Szövet, 
kezeten keresztül szerződéses 
alapon. Tavaly Békésen 260 
holdon termeltek rizst egyéni 
gazdálkodók, akik minden 
irányítás nélkül nem tudtak, 
gazdaságosan termeim és jó

Lj esávárná egységek 
a megyében

A megyében eddig alakult 
10 minta-esávázó egységeken 
kívül új csávázó egységek lé­
tesültek. így Füzesgyarmaton, 
Békéscsabán, Sopronyi-tanyá- 
kon 1, Öcsödön, Békésszent- 
andráson és Gyulaváriban több 
csávázóegység létesült és ezek 
szövetkezeti csávázóegységek. 
A megyében több helyen pe­
dig szintén most van szervezés 
alatt. Az eddigi csávázóegy­
ségek közül a szarvasi 25-én 
mutatta be nagy érdeklődés 
mellett a mintacsávázást, Bé­
késcsabán pedig 29-én, délelőtt 
a Földműves Szövetkezet Bar- 
tők Bé!a-úti telepén mutatják 
be a mintacsávázást.

eredményt elérni. Ma ezen a 
területen a Kossuth-termclő- 
csoport, a hűvös, hideg idő­
járás ellenére is, — amely a 
rizsnek fejlődését gátolta —, 
15—16 mázsás átlagtermést ér- 
tek el, amely azt eredményezi, 
hogy a termelöcsoportok tag­
jai már most 1000 forint elő­
leget kaptak.

Mindez bizonyítja a nagy­
üzemi gazdálkodás jelentősé­

gét az egyéni gazdálkodással 
szemben. Most a megyében 
mindenfelé megkezdődött a rizs 
learatása, egyes helyeken már 
a cséplés is elkezdődött. így 
Szarvas, Békés és Körösladány 
községekben, 8 főbb rizster­
melő helyeken, ahol az eddigi 
megállapítás szerint 15—20 má­
zsás átlagtermést értek el a 
termelőszövetkezeti csoportok.

Leltározás miatt
az összes

budapesti és vidéki
lerakalainkban

szünetel
október 1-én az elárusitás

Háztartási Vegyictkk Nagykereskedelmi N. V.
és

Vegyitermék Nagykereskedelmi N. V.

V. MAJEVSZK1J:

Marakodás az ei
Ugyanakkor, amikor Nyu- 

ga t-Németországban befejező­
dött a báb-állam megalakítá­
sa, Strassburgban, a német 
halár közelében összeült az 
úgynevezett Európai Tanács 
konzultatív testületé. Ide sc- 
reglettek össze az »európai 
egység« minden rendű és 
rangú előharcosai, élükön 
Churchillel, a megrögzött há­
borús gyujtogatóval.

A slrassburgi gyülekezet, 
amely nemrég fejezte be mun­
káját, közvetlen kapcsolatban 
áll azzal, ami Nyugat-Német- 
országban történik.

Mint ismeretes, az európai 
egység megalakításának lo­
bogója alatt az Európai Ta­
nács azt a célt szolgálja, liogy 
bevonjon az északatlanti ag­
resszív koalícióba olyan egyes 
országokat is. amelyek vala­
milyen oknál fogva nem köz­
vetlen résztvevői ennek a 
koalíciónak. /

A háborús gyujtogatók az 
Európai Tanács legelsőrendű 
feladatának tartják, hogy be­
vegye kötelékébe Nyugat-Né- 
metországot. Az Egyesült Ál­
lamok nyomása alatt sürgős 
intézkedéseket foganatosíta­
nak e feladat megvalósítására. 
X legközelebbi jövőre kitűzték 
a közgyűlés rendkívüli ülés­
szakának összehívását s ezen 
fog megtörténni hivatalosan 
is a nyugatnémet »állam« fel­
vétele az Európai Tanácsba.

De Nyugat-Németország 
kérdésének megvitatása, mint 
más kérdéseknek a tárgyalá­
sa is megmutatta, hogy az 
Európai Tanácsot ugyanazok 
az ellentmondások osztják 
meg, amelyek jelen vannak az 
Fszakallanti Blokkban, a Nyu­
gati Szövetségben és a mar- 
shallizált országok egész rend­
szerében is.

A slrassburgi gyülekezet a 
marshallizált országok közli 
véget nem érő marakodások 
színhelye volt s feltárta az 
éles versengést az Egyesült 
Államok és Anglia, Anglia és 
Franciaország közt »az Eu­
rópáért indított Karcban«.

A széthúzás, amely a kon­
zultatív gyűlés munkája so­
rán megnyilvánult, visszatük­
rözi azokat a szüntelenül nö­
vekvő ellentmondásokat, ame­
lyek a kapitalista világban n 
Marsh'all-terv hatása alatt ki­
éleződtek. A marshallizálás 
nem vette elejét a gazdasági 
válságnak, sőt meggyorsította 
bekövetkezését. Az úgyneve­
zett európai gazdasági együtt­
működés szervezete (a Mar- 
sball-lervbeu résztvevő 19 or­
szág egyesülése) botrányosan 
megbukott, amit maguk a gyű­
lés résztvevői is kénytelenek 
voltak elismerni.

Anglia megpróbálta az Eu­
rópai Tanácsot saját céljai­
ra felhasználni. Ez kifejezés­
re jutott elsősorban azokban 
a javaslatokban, amelyeket 
Anglia képviselője, a kon­
zervatív Accles terjesztettbe. 
Ezek lényege a következő:

répái tanácsban
először, egész Nyugat-Euró- 
pának csatlakoznia kell ,t 
sterling-övezctliez s ki kell rí 
terjeszteni a birodalmi pre­
ferenciák rendszerét; másod­
szor, Washingtonban a pénz. 
ügyi tárgyalásokon Nyugat- 
Európának mint egységes 
egésznek« kell fellépnie:h,v 
madszor, az európai gazda viti 
egy üt! m ű k öd és s ze r ve ze! ének 
»gyökeresen« meg keli vál­
toztatnia módszereit az Eu­
rópai Tanács javaslataival 
összhangban, vagyis Angii,', 
nem pedig az Egyesült Álla­
mok diktátuma szerint kel! 
eljárnia. Ezeket a javaslatoka 
kiegészítette egy európai bank 
megalapításának úgy ancsa k
angol tervezete.

Az angol programúi éle az. 
Egyesült Államok ellen irá­
nyult. De ahogy közeledett a 
washingtoni tárgyalások ide­
je, úgy puhult szemmel lát­
hatóan az angolok gerince A 
iabourista Dalton a közgyű­
lésen tartott beszédében ki­
jelentette, hogy az Európai 
Tanács Washingtonba kül­
dendő delegációjára vona'ka 
zó javaslat »egy magáim';« 
meny nem reális megnvil - 
kozása«. Maga Accles isi,.; - 
telén volt elállni eredeti ja­
vaslataitól. »Szükséges, h- ■ 
kerüljünk minden súrlódást 
az Egyesült Államokkal. - 
mondotta, — Európa csak 
egy pár mankót kér.«

Az angolok meghátrálása r. 
dollár elöl, újból a világ ti; 
tárta Anglia európai pontú­
jának megrendülését Fran- 
ciaországg és néhány más or­
szág támogatják az Európa: 
egység gondolatát, de A' ,- 
lia részvétek nélkül, amit az­
zal indokolnak,, hogy Anglia 
domíniumaihoz és gyarmati­
hoz van kötve s ezért nem 
tekinthető kontinentális eu­
rópai államnak.

A sajtó nem titkolja, hogy 
ezt a tervet az Egyesült Ál­
lamokban készítették elő és 
hogy megvalósításával Harri- 
mant bízták meg, a Marshall- 
lerv európai adminisztráció­
jának fő képviselőjét.

Mmd e tények után való­
ban nevetségesek a strass- 
burgi »európaiak« néhány 
képviselőjének azok a kísér­
letei, amelyek a konzultatív 
közgyűlés »váratlan« és »meg­
lepő« sikereit reklámozzák 
Spaak, aki az ülésszakon elnö­
költ, a nagy' igyekezettől li­
hegve ismételgeti, hogy meg­
alakult az »első európai par­
lament« és hogy »feloldódnak 
a nemzetek.« A francia jobb­
oldali szocialisták vezetője, 
Guy Mollet kihirdeti Euró­
pa megszületését« és hamis 
hangon énekli: »Az Európai 
Egyesült .Államok létrejötte 
nem fog sokáig késni«.

Ezeknek a képmutató buz­
galmaknak a célja világos: «*! 
akarják rejteni az úgyneve­
zett Európai Tanács kalan­
dos ötletének teljes Imkásál.
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Felhívás a dolgozókhoz!
V Országos Társadalom - 

iiizlosító Intézet közti, hogy 
iiH9 október 1-én az OTI va- 
la.mmnvi vidéki helvi szer­
ré* -k területén az. egységesí- 
:,»!! társadalombiztosítói kör­
íti kezelőorvosi betegellátás 
lép éleibe

V naptól kezdve az eddigi 
OTI MABI, MAHABBI, 
O'I'BA, SZASA POSTA. MÁV 
sib körzeti kezelőorvost ál­
lások megszűnnek és csak az 
OTI által újonnan megbízott 
körzeti kezelőorvosok működ-
ék minden betegbiztosító in­

tézel igényjogosult tagja ré­
szére beleértve a családin- 
cok ii is.'.

Fenti közlemény értelmé­
ben az OTI szolnoki igazga­
tósága Szarvason október hő 
1 -tuí í körzetet létesít, alábbi 

1 osztásban:
[. körzet, orvosa dir. Rózsa­

fa |vi János.
í 268—419, I. 495- 196, I. 

-.21 768. II 331-374, 11.389 
06, II 523— 572. 1 és IV. 

külterületek.
II körzet orvosa dr. Gáti 

Jenő.
1 1 267. I 420 520, 1 760j 

!!. 1 I, II 31 30, II 73-93, 
ii! I 12. Ili. 58-116. III. 
és V külterületek.

orvosa dr. Ke-III. körzet 
réuyi Miksa.

II. 5—30, II. 51 -72,111 13 
57, III. 147-468, IV. 1—168, 
IV 186 198, IV. 215—251), IV 
531-511 Krake teljesen I 
193. 11 és VI. külterületek

IV. körzet orvosa dr Simon 
Béta.

II 94—330, II. 311 355, II 
375 388. II. 497—522, IV. 169

185, IV 199 21 1. IV 251 
530, IV. 542—668. VII és VIII. 
külterületek.

Szakorvosi rendelésre meg­
bízást kaptak, napi egy órás 
rendelési idejüket később fog­
ják közölni:

Dr. Jurányi Erika gyermek­
szakorvos. dr. Magyar Károly 
szülész-nőgyógyász, dr. Rózsa­
falvi János, szemész.

A szarvasi földművesszövetkezet 
7 szelektorállomást állított fel

folyik. A szelektorállomásból 
kettő a tanyavilágban van fel­
állítva Az őszi munkákat a 
dtilőbiztosok ellenőrzik, hogy 
az előírásnak megfelelő mmy- 
nyiségbvn, minőségben és idő- 
ben kerüljön a vetőmag a 
földbe, valamint a mélyszán­
tás el legyen végezve.

A szarvasi traktorbizottság 
körzetekre osztotta a szántó­
területeket, a traktorokat ra- 
jonírozta s e terv alapján 
már 57 traktor végzi az őszi 
szántást. A földmüvesszövet- 
kezet hét szelek torállom ást át­
ütött fel a vetőmag tisztit ásói­
ra. ahol egyben a csávázás is

Magyar-román női ifjúsági viadal
Szolnokon Jolyt le szeptem­

ber 25-én a Magyar Atlétikai 
Szövetség rendezésében a Ma­
gyar-Román női ifjúsági at­
létikai viadal. Ennek során a
gere.y-verseny győztese Laezo 
Ilona a szarvasi pedagógiai 
gimnázium tanulója lett orszá- 
sportbeli jóhimevét — mint

A Kínéi Népi Politikai Tanácskozó 
Testület óriási lelkesedéssel elfogadta 
a Kínai Népköztársaság alkotmányát

A Kínai Népi Politikai Ta­
nácskozó Testü’et kedden tar- 
otr első teljes ütésén törté­

be'ml jelentőségű döntéseket 
ázott. Óriási lelkesedéssel, 
Evhangúíag elfogadta a Kínai 

• epi Politikai Tanácskozó Tes- 
- et a Kínai Népköztársaság 

1 koimányát. Elhatározta a Ta­

nácskozó Testület, hogy a Kí­
nai Népköztársaság fővárosa 
Pejping lesz, amelyet ezentúl 
ismét Pekfngnek neveznek. Az; 
új nemzetizászló vörös alapon 
a felső sarokban a zászlórúd 
közepén ötágú aranycstlägf, 
mellette ívalakban 4 kfe arany- 
csillag.

már többször is — öregbí­
tette. Laezo Hona eredménye 
nemcsak egy egyszerű szürke 
sportteljesítmény, amit az új­
ság olvasása közben az ember 
tudomásul vesz; ez az eredi 
mény egy kő a demokrácia ha­
talmas épületében. A demokrá­
cia tette tehetővé, hogy tehet­
sége kibontakozzék s képes 
ségeit tovább fejleszthesse. Né­
pi demokráciánk Laczó I. és a 
többi parasztszármazásuaknak 
tehetőséget nyújtott arra, hogy 
tovább tanulhassanak és ennek 
során képességüket kibonta­
koztathassák .

Rákosi elvtárs
pénteken beszédet mond a nagybudapesti

pártválasztmány előtt
Az MDP Nagy budapesti Pértválasztmánya előli pénte­

kéi« délután 5 órakor Rákosi Mátyás niiniszterefnökh(hel­
les. a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára beszédei mond. A 
beszédet a Kossuth-rádió pénteken este 7 órai adásában 
közvetíti. Felhívjuk a Párt és a tőmegszervezeteket. hogy 
szervezzék meg Rákosi elvtárs beszédének tömeges hallga­
tását.

A ssovjat sajté részletesen ismerteti 
a jugoszláv kor many hős inlémett 

magyar jegyzéket
Moszkva. Az egész szovjet 

sajtó részletesen ismerteti a 
Rajk-üggyel kapcsolatban a 
magyar kormány részéről a 
jugoszláv kormányhoz intézett 
jegyzéket. A TASzSz Iroda

teljes egészében közű a ma­
gyar kormánynak a jugoszláv 
kormányhoz intézett jegyzé­
két. A TASzSz Iroda a hírhez 
nem fűz kommentárt.

Nagyszabású előkészületek 
szektéberZ-i nemzetközi békenapra

A népi demokratikus orszá­
gokban nagyszabású eiökészü- 
tek folynak az október 24 nem­
zetközi hékenapra. Varsói je­
lentés szerbit Szilézia öntödéi­
ben és bányáiban és üzemeiben 
a munkások mindenütt gyűlé­
seket tartanak és külön béka­
napi bizottságokat választa­
nak. Románia dolgozói is ha­
talmas népgyülésseí köszöntik 
október 2-át. Az elmúlt napok­
ban a fővárost üzemekben né­
pes összejöveteleket tartottak 
és ezen a dolgozók békevá­
gyukat hangoztatták. Kötelez­

ték magukat, hogy minden 
erejükkel harcolnak a háborús 
uszítok ellen. Bulgáriában szer­
te az országban, városban és 
falvakban üléseket tartanak. 
amelyetten a békevédelmi világ 
kongresszus, va'amint a mosz­
kvai világkongresszuson részt- 
vett bolgár küldöttek tartanak 
előadást. A szabad német szak - 
szervezetek szövetsége a nem­
zetközi békenappa! kapcsolat­
ban harcra szólította fel a né­
met lakosságot a békéért 
Németország egységéért.

es

Budapesti üzemek ajándéka az ÁMG 
békésmegyei alközpon tjának

A la’ajmüveléSt szerződések 
oteke terén a békésmegyei 

-épállomások országos viszony­
ában az első helyen állanak. 
Mváló szervezési munkájuk 
ismeréséül a napokban a 
esi újhelyi Magyar Dolgozók 

T" . Várak szervezete a Vfliar- 
-a ; gépártomásaiisak gipsz- 

á készített obe’iszket ajándé­

kozott, felüt a földgömbön lévő 
vörös csillaggal.

A budapesti Zsolnai-porcei- 
lángyár dolgozói a békésmie- 
gyei gépállomás dolgozói mun- 
káájának elismeréseként a me­
gyei alközpontnak poroe'lánbóí 
készült Lenin szobrot ajándé­
kozott.

Elen a tsszcs-K
Takarmány begyűjtés terén 

példával járnak élen a tor­
i'> lőszövelkezeti csoportok, 
iübbek között a lőkösházi 
Május 1 -csoport 1533 kg 
lóírás helyett 9493 kg gabo­

nát adott be, így 619.24 szá­
zalékban leltek eleget a ter- 
m ény bead ásnak. Ugyancsak 
v. vndrfkti; Pciőfi-csoport 
4*176 százalékban, a nagy - 
•Zárási Ság vári-csoport 217.73 
százalékban. Mindez bizonyít-

Mln-ien héten vegyen
ti

Legmerészebb álmát v$!ó- 
•ítja meg egy

TOTÓ főnyeremény!

ja, bog}' a nagyüzemi gaz­
dálkodással elért jő eredmé­
nyek, amelyek bizíostiják p 
csopo rtt ago k kenyéréi látású t 
cs nagyban eleget lesznek 
ezentúl még a beadási köte­
lezettségüknek, jgy nagyban 
hozzájárulnak a dolgozók ke­
nyérellátásának biztosílásá- 
hoz is.

Csávázási bemutató 
Szarvason

A szarvasi főldmüvcsszövet- 
kezet vasárnap a déli órák. 
ban nagyszámú paraszt jelen­
létében bemutatta a L in hard t 
féle csávázási módszert. A be­
mutatót nagy megelégedéssel 
fogadták a résztvevők.

PittaHOtUéf&k 1954-BŐL
4villa »»oson

— Hová gondol ember?! 
Nem 1949-eí írunk már! Igaz, 
eg>’ hónappal ezelőtt még 
nyoma sem voit ennek a hatal­
mas epületóriásnak, de ma 
már máról-holnapra születnek 
gyárak, iparteleepk ... ezt a 
Huüadékfcldolgozót is üzembe 
állítjuk még a téli hónapok 
előtt. Ez a tempó 1954-ben! 
Hol száll íe?

— Konfekció-gyárnál!
— A villamos kitérő mellett? 

Mindjárt ott leszünk... Hanem 
mondja csak... olvastam a 
múlt héten, hogy megint 50 
munkást igényeltek. Sikerült 
kapni a M unkáé rög azd álkodás - 
tői?

— Három csomagolót kap­
tunk míndössae! — legyint le­
mondóan az atléta termetű 
férfi. — Egész Békéscsabán 
nem akadt több. Emiatt fő a 
fejünk. Eaemégyszázan dolgo­
zunk az üzemben, most bőví­
tettük a szabászatot, mert az 
emberek évrői-évre mind töb­
bet vásárolnak ... most nekünk 
is legnagyobb problémánk a 
munkaerő hiány! — A 3-as 
villamos fékjei megcsikordul- 
nak. «Konfekció-gyár! — ki­
áltja a kala uz...
Ab Áruházban

Száz színű selyemvégek, 
jobbnáí-jobb szövetek, ruha­
anyag, ingnek való, minden 
van itt, amit csak el lehet 
képzelni. A roskadásig teli pol­
cok előtt egymásnak adják át 
helyüket a vásárlók: «Abból a 
mintásból kérek 3 métert!» —

«Ezt kérem a X-es tanyaköz­
pontba küldeni!» — «Jó lesz ez 
a türkiszzöM? Vagy a kékei 
vegyem inkább ?» — töpreng 
az egyik mosolygósarcú mun­
kásasszony. «ilyen olcsó? Ve­
szek a gyerekeknek is, ebből 
három métert, ebből meg ötöt 
kérek...» — boldogan indul 
a kijárat fe’é, hatalmas csoma­
gokkal a hóna alatt. Ezt az 
anyagot már az ötéves tervben 
épült új fonódák, szövőüzemek 
gyártották. Valaki utána szól; 
«Kádárné ... Kádáráé ... vár­
jon, jövök én is ... nézze rrú- 
ySen szép cipőt vettem a fiam­
nak. Tudja, hogy mérnöknek 
készül a Lad? Most v^ezíe 
a dolgozók gimnáziumát, a 
jövő héten Pestre megy a fő­
iskolára ... ezt a cipőt meg­
lepetésnek szántam!»
A mezőgazdasági 
gépgyárban

A Béltési-út felől gyönyörű 
parkon keresztül visz az üt, 
az üzemig. A park játszótere 
vidám gyermekkacagástól han­
gos. Van ott hinta, embemagy- 
ságú homokvár, bábszínház, 
minden. Az üzem ablakából 
odalátni. Sz. elvtárs, miközben 
«befogja» az ekevasat a vil- 
’Bnyesztergapadba, kitekint a 
háttá'más ablakon, talán gyer­
mekkorára gondol, amikor még 
nem volt ilyen gondtalan, vi­
dám az élet... de az már 
régen a mültté... G. riasztja) 
fél gondjaiból: «Ma érkezett 
Mohácsról az új kapáknak való 
nyersvas. Holnap továbbítjuk 
ezeket az új tipusu 5-ös ekéket

a gépállomásnak... ezekkel az­
tán meg}- a szántás fél óra 
a'att eg>- hoki! És könnyebben 
a munka! Holnap délután már 
vágjuk a kapákat!» Ebben a 
pillanatban megszólal a viTany - 
csengő: vége az üzemidőnek. 
Megtelik az udvar olajosruhás 
munkásokkal. A hatalmas zu­
hanyozó felöl indulnak... Fél­
óra múlva Sz. elvtárs is frissén 
vasait öltönyben sétál a kapu 
felé. G. etvtárs utána szólj 
«eljössz este az üzemi előadás­
ra? Nagyszerű műsor lesz... 
szovjet filmet vetítenek és az 
5 éves terv eddigi eredmé­
nyeit!» — «Jövök, hogyne jön­
nék, hozom az asszonyt is.» 
Pereg a film
a vetítővásznon megelevene­
dik az elmúlt évek kemény 
munkája, a dolgozók hősies 
áldozatai, a felemelkedés főbb 
állomásai. Nagyszerű győee- 
Semsorozat eposza ez a film. 
Uj gyárak, hidak, utak! Tanya­
központok, új traktorok, arató- 
cséplőgépek, boldog emberek. 
Pereg a film... néhány kép 
még a múltból: 1949! Ráisme­
rünk: igen emz, amit mos* 
élünk, az indulás előtt...

További támogatást 
kaptaka termelőcsoportok

Az állam a termelőszövetkezeti 
■■-»portokat állandó támogatásban 
rí: ízesíti. A napokban a most ala­
kult gyarmati «Vörös Csillag» és 
a békési «Kossuth termelőcBo- 
cort kapott ii ezer forint góré- 
épitési segélyt.
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„Minden áldozatra készen állunk, SPORT
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Az ítélet elhangzott népünk 
békéjére, é'etére törd kémban- 
da felett Gaz terveikre a fő­
tárgyalás teljes fényt derített.
A dolgozók azóta még inkább 
meggyőződtek arról, hegy az 
összeesküvők egy újabb vér- 
tengert akartak előidézni or­
szágunkban: a szabadságot, az 
■embed élethez való jogot akar­
ták elrabolni tőlünk, 9 fasisz-t 
ta rabgát akarták ránkzúdi- 
tani. Ezt tárgyalják most a 
dolgozók kisgyüléseken, kü­
lönböző értekezleteken. Erről 
beszélnek a szerkesztőségünk­
be küldött Levelek is, melyek 
száma a főtárgya'ás óta foly­
ton no. íme
két középparaszt levele,
akik közösen írták meg véle­
ményüket:

«Mint 15 holdas gazdákat 
megdöbbentett, hogy ilyen fér­
gek módjára akarták Rajkák 
népi demokratikus rendszerün­
ket megdönteni. Nagy Feren- 
cék, Mindszenthyék nyíltan 
szembe álltak velünk és így 
tudtuk, hegy merre kell ütni. 
Ezek pedig behízelegték magu­
kat, hegy egy óvatlan pilla­
natban megfojtsanak bennün­
ket. Ilyen gazságról ml eddig 
csak halló ttunk, de most lát­
juk a valóságban is, hogy van- 
hak bérgyilkosok, akik les­
ben áRnak, hogy' kiszemelt 
áldozatukat ledöfhessék.

. Rajkék ilyenek voltak, kisze­
melt áldozatuk pedig a népi 
demokratikus államunk volt. 
Őket az amerikai gazdagok és 
azok hűséges kiszolgálóik — 
Titóék bérelték fél. Es Raj- 
kék ezt vá'ailták, mert gyű­
lölnek, megvetnek minket. 
Ezért nem tudtak belenyugod­
ni, hogy most már a dolgozó­
ké az ország, a hatalom. Ezt 
e hatalmat.
a mi hatalmunkat akar­
ták ők megsemmisíteni.
Elrre szervezkedtek, esküdtek 
össze. Eme gyűjtötték a Horthy 
csendőreit, fasiszta tisztjeit. És 
erre kaptak volna Titóéktól se­
gítséget, — hogy legyilkolhas­
sák legjobbjainkat, hogy utána 
visszaállíthassák a mi poklun­
kat, a kapitalista rendszert. S 
amikor erre gondolunk, a 30-as 
évek jutnak az eszünkbe. Még

Tejszállitók Figyelem!
Felhívom a tej csarnokba fe­

jet szállító gazdák figyelmét, 
hogy a még kiment vett tej- 
pénzek kifizetése utoljára ok­
tóber ho 5—6-án délelőtt lesz. 
Ugyanakkor még korpaosztás 
is lesz. A bennmaradt pénzű 7- 
én a központnak visszautalom

Tűzifát pedig bármely meny- 
nyiségben vásárolok.

Pk. 1720-1948.
Árverési hirdetmény.

Molnár Mária javára Kon­
doroson 1949. október 1-én 
délelőtt 10 órakor sertések, 
aratógép, szelektor, stb. tanya 
39 szám alatt bírói árverésen
eladatnak,

Szarvas, 1949. sz-ept. 6.
Ba’tha jb. végrehajtó.

most is magunk előtt látjuk 
és iszonyodunk tőle, amikor 
egymásután árverezték el a 
dolgozó parasztok földjét, há­
zát. A nagybirtok pedig védett 
lett. A nagyoknak elengedték 
adósságaikat.

Hát ez volt az a yüág, ami­
ért Rajkák kémkedtek, össze­
esküdtek és gyilkolni akartak. 
Le akarták rombolni mindazt, 
amit felszabadulás óta fel­
építettünk.

De tudjuk azt te, hogy nem 
elég gyűlölni ezeket az öcs« 
tnány férgeket, halált kiáltani 
rájuk. Igaz. hogy a népi de« 
mokráeia ereje buktatta meg 
szörny terveiket ,de mégsem 
elég a puszta gyűlölet, a harag.

Ennél sokkal többre von 
szükség.

Itt van most az őszi szántás- 
vetés ideje. Mi itt fogjuk meg­
mutatni igazi gyűlöletünket Raj­
kákkal és gazdáikkal széniben. 
Itt fogjuk bebizonyítani hűsé­

günket hazánkhoz. Bár m ki­
végeztük a tarlóbuktctás: is, 
mihelyt keresztbe raktuk a ga­
bonát, de most megfogadjuk, 
hogy október 15—20-ra a jövő 
évi kenyérmagot is a földöd 
tesszük. Terv szerinti elődrá« 
sokat betartjuk: megtisztítjuk 
és csávázzuk a vetőmagot. így 
akarjuk hálánkat kifejezni azok 
iránt,, akik megmentettek min­
ket a pusztulástól; megmen­
tettek az újabb gúzsbakötés« 
tői. Úgy fogjuk hálánkat kife­
jezni, hogy még többet és job­
bat termelünk, mert csak így 
erősödhet tovább népi demo­
kráciánk. Es ezzel fedelünk meg 
méltóan a gazoknak is. De 
nemcsak hogy többet és job­
bat termelünk, hanem minden 
áldozatra készen állunk, hogy 
ezt a hatalmat meg is védjük, 
mert ez a mi hatalmunk a 
nép hatalma.

Kepeltyes Mihály
Skultéti György
középparasztok.

Jászberény: Mészáros — Sin- 
ka, Kohári, Szívós Bonci, 
Kelemen — Bozsik, Biró II., 
Túri, Sebestyén, Csizmadia.

■Vasas: Ecsédi Janurik, 
Gutyán, Kugye'a Sznagyík, 
Podrr.anyicki — Kovács, Bog­
nár, Kerekes, Károlyi, Szalai.

Vasas kezdi a játékotegyen- 
!ő mezőnyjáték alakul ki majd 
10. percben lefutásból Biró 11. 
20 méterről nagy gólt lő, 1:0. 
15. percben Vasas támadásból 
Szívós öngólt rúg 1:1, To­
vábbra is a Jászberény táma­

dott többet.
Szünet után az 5. percben 

Sebestyén 5 méterről hálóik 
vágja a labdát, 2:1. 15. perc­
ben Csizmadia megszökik »< 
a vetődő Ecsédi mellett kapu­
ba gurit 3:1. 32. percben Jász 
terényi kapu előtt Károlyit SÍ- 
vágják a büntetőt Kerekss ér­
tékesíti, 3:2, a Vasas szorongat 
de a kapuralövései nem sike­
rülnek. Jók: Csizmadia, Kohá 
ri, Bíró, illetve Sznagyík, Ja 
nurik, Ecsédi. Steíanik jól ve­
zetett.

KÉZILABDA
Szarvasi Vasas— 

fíp. Előre 7:7 (4:4)
Kézilabdázóink negyedik 

mérkőzésüket játszották le 
Budapesten, bár tartalékosán 
értek cl döntetlent az NB. 
IJ egyik legjobb csapata el­
len, miért is dicséret illeti 
meg csapatunk minden egyes 
tagját.

„Versenyre hírjuk hi Békés 
megye dolgozó parasztságát“

így felelnek Rajkáknak a szarvasi parasztok
Mint az uj csatára induló 

hadsereg katonái, úgy gyüle­
keztek vasárnap délelőtt 
Szarvas dolgozó parasztjai a 
Kossuth-téren. Az arcokról, a 
moadü-aiokrói előre ki lehetett 
olvasni, hogy itt olyasvalamire 
készülnek, ami országunk, né­
pünk jövője szempontjából igen 
fontos. A DEFOSz székháza 
e'ől felvonuló zászlós «sereg« 
még inkább megerősítette ezt 
ez érzést. S alig, hogy elhang­
zottak a köztársasági induló 
utolsó akordjai s a gyűlésen 
résztvevőket üdvözlő szavak — 
a mikrofon elé lépett Skorka 
Mihály 4 holdas paraszt, közsé­
gi gazda. Arcán a harcba hí­
vők lángja égett. Kezében a 
fehér papír versenyt lobogott 
a piros és nemzetiszínü zász- 
hókkal. Szava ezer és ezer pa­
raszt szava volt: «... Rajk gyü- 
levész csoportja népi demo­
kráciánkra, otthonunkra, bé­
kénkre tört. Es mi nemcsak 
megvetjük e gyalázatos össze­
esküvőket, hanem meg is fele 
lünk nekik. Ezzel teszünk hitet 
hazánk, kormányzatunk és 
hivatott vezetőink mellett. 
Ezért az őszi mezőgazdasági 
munkák sikeres elvégzése érde­
kében versenyre hívjuk ki Bé­
késvármegye egész dolgozó pa­
rasztságát a következő feltéte­
lek mellett:

1. Minden őszi kalászos ma­
got megszelektorozunk és min­
den megtisztított vetőmagot az 
előirt módon nedves eljárással 
msgesávázunk.

2. Az őszi munkálatokat hát­
ráltató napraforgó szárakat ok­
tóber 1-ig, a tengeri szárakat 
október 10-ig le takarítjuk. A 
cukorrépát november 1-ig a 
vasútállomáshoz beszálltjuk.

8. Az őszi vetöszántást ok­
tóber 25-ig 100 százalékig el­
végezzük és a vetési terv te­
rületi előirányzatait pontosan

betartjuk.
4. Az őszi szántási munkála­

tok során az igaerő nélküli kis- 
és középparasztságot 100 szá­
zalékig mentesítjük a kulákság 
igauzsorájátóh

5. Az őszi vetéseinket 100 
százalékig géppel vetjük, a ve­
tést és egyidejűleg a műtrágyá­
zást október 31-ig elvégezzük 
Az őszi mélyszántást december 
1-ig 75 száza'-ékig, december 
15-íg 100 szóza'ékíg teljesítjük.

6. Az őszi mezőgazdasági 
munkák sikere érdekében min­
den népi szervet és minden 
rendelkezésre álló erőt mozgó­
sítunk a ku’ák szabotázs kísér­
letei ellen, ugyanakkor a fogat- 
lapokkal a fogatszántást haté­
konyan ei’enőrlzzük.

így mondunk köszönetét a 
magyar dolgozó nép forrón 
szeretett vezérének, Rákosi 
Mátyásnak, aki a Rajk-banda 
tervét kudarcba fulíasztot'a. Ez­
zel megmentett minket az újabb 
rabszolgaságtól, az újabb tönk- 
remenéstől. Előre a mezőgaz­
dasági munkaveraennyei a több 
és jobb termelésért, népünk 
függetlenségéért, szabadságá­
ért, népek békéjéért a nagy 
Szovjetunióval I

Az utolsó szót elnyelte a zú­
gó taps, majd a Petőfi terme­
lőszövetkezet egyik tagja állt 
a mikrofon elé s az uj harcos 
a szocializmus harcosa szenve­
délyével a következőképpen 
szólt:

«Mi a szarvasi Petőfi terme­
lőcsoport tagjai mély megve­
téssel fordulunk a leleplezett 
hazaáruió banda elten, amely a 
mi békés aükotó munkánkat 
akarta megakadályozni, vissza 
akarta állítani a nagybirtoko­
sok népnyuzó hatalmát.

A magyar demokrácia ökle 
tesulytott a gonosztevőkre — a 
kígyónak eltapostuk a fejét.

nagy Pártunknak, szeretett ve­
zérünknek, Rákosi e'vtúrsrak, 
aki élten dó éberséggel őrködik 
felettünk. E köszsönetünket úgy 
fejezzük ki, hogy versenyre 
hívjuk ki Békésvármegve va'a- 
mennyi termelőszövetkezet! 
csoportját. Megfogadjuk, hogy:

1. A betakarítási munkálato­
kat az őszi vetésre kerülő te­
rületeken október t-ig végre­
hajtjuk.

2. Az őszi vetöszántást és ta- 
’ajelökészitési munkákat a gép­
állomás gépeivel október 10-ig 
kifngás'aanu! elvégezzük.

3. A vetőmagtisztitást és csá­
vázási 100 százalékig elvégez­
zük. A vetési munkálatokat 
géppel október 20-ig befejez­
zük. Valamennyi őszi vetésünk­
re műtrágyát használunk az 
előirt mennyiségben.

4. A mélyszántást va1amennyi 
tavaszi növény alá november 
15-ig elvégezzük.

Mi, a szocializmus útjára lé­
pett dolgozó parasztok, a mun­
kásosztály vezetésével, segítsé­
gévei a nagyüzemi gazdálko­
dással emeljük a termelékeny­
séget, rakjuk !e az ötéves terv 
alapjait, amely biztosítja né­
pünk fe'emelkedését, szabad 
hazánk felvirágoztatását.«

A felszólaló szavait kisérő 
taps után Nagy Károly elvtárs 
a DEFOSz megyei titkára mon­
dott beszédét. Beszédében rész­
letesen ismertette a leleplezett 
Raik-fé’e Összeesküvők rombo­
ló tevékenységét, majd kifej­
tette ,hogy e versenyfelhívások 
világosan mutatják dolgozó pa­
rasztságunk akaratát és méltó 
feleletet adnak a háborúra spe­
kuláló amerikai tőkéseknek, a» 
őket szolgáló Tltoéknak és ma­
gyarországi bérenceiknek.

A rag;.' lelkesedéssel foga­
dott beszéd után a "DEFOSz 
nagygyűlés az Internationale

Vasárnapi s pert műsor
Fél 2 órakor Békéscsaba 

Szarvasi Vasas NB II. rang­
adó kézilabdamérkőzés Fél i 
órakor Sarkad-Szarvasi Vasas 
NB III labdarugó mérkőzés

líassuiU Hl&zgá
Okt. 1—3 ig, cseh vígjáték
A papa bogaras
Főszereplők M. Va-eutova te 
J. Marvan.
4—6-ig, szovjet film
As eared Ha
Egy árván maradt orosz fin 
hősi élete

Az MDP Megyei Bizott­
ságának telefonszátisi-
31-70 31-41

FILLÉRES HIRDETÉSE*
Ház gyümölcsössel, valamim a 
Martgon elején szőlő eladó. Ér­
deklődni Z. kerület 472.
IV. kér. 619. számú ház etedé 
Érdeklődni III. kér. 170.
Fő útvonalon IV. kér. 251. csa­
ládi- és üzletház sürgősen 'el­
adó.
Balázs György IV. kér. 23. szá­
mú háza sürgősen eladó.
8 hónapos süldő továbbhbte- 
fásra eladó. I. kér. 85. sz

Ezért köszönettel tartozunk 1 hangjai mellett véget ért.

Vasárnap délután elveszett egy 
gyermekgyőgyszemüveg »Köz­
pont iskolától a Podmanicadd 
üzlet felé a katolikus templo­
mig. Kérem a megtalálót ju­
talom ellenében a Miklós üa’et- 
be beadni

Kösetinetnytlvánlt&e
Mindazon rokonok, ismerő­
sök, akik szeretett jó édes­
apánk és nagyapánk 

Skorka György
temetésen megjelenve rész­
vétükkel igyekeztek fajdal 
munkát enyhíteni, ezúton fo­
gadják megtört szivünk kö 
szünetét.
Szarvas, 1949 szept. 21-én

Skorka testvérek

SZARVASI ÚJSÁG
demokraiikus hetilap 

Főszerkesztő: Birkds Imre. 
Felelős szerkesztő és kiadó: Varga Dezs£ 

Főmunkatárs; Cserei Pál 
Szerkesztőség és Idadóbiva'í 
Szarvas, IIL Szabadság-ét 115 2 

Telefonszám ; 8.
Kőrösvidék Rí nyomdája, Békés'">aha-
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